Paličkovaná krajka

Výroba paličkované krajky v našich zemích je spojena zejména s východními Čechami a městečkem Vamberk. V polovině 17. století přijíždí na své vamberecké panství  Magdalena Grambová z Meldeku v Belgii. Podle pověsti tato přísná dáma, zvaná „zlá Majdalena“, naučila vamberecké ženy paličkovat ty nejjemnější krajky podle belgických vzorů. Kromě toho však byla Magdalena Grambová schopná organizátorka a dobrá obchodnice, a tak se Vamberk stal významným střediskem krajkářské výroby. 

Další krajkářská centra v Čechách bychom v té době našli také v Krušnohoří, v  jihozápadních Čechách, v Pošumaví aj. Na Moravě se paličkovalo zejména na Slovácku, Horňácku, Podluží, osobité paličkované vzory vznikaly ve Slezsku a v menší míře se paličkovalo také na Valašsku.

Výrobou paličkované krajky se v Čechách v době její slávy živilo tisíce lidí. V r. 1755 podpořila krajkářství panovnice Marie Terezie, když je prohlásila za samostatnou živnost a později v r. 1767 zřídila v Praze první krajkářskou školu.

Krajku měla v oblibě církev, měšťanstvo, šlechta a později se i přes odpor vrchnosti stala v mnohých případech součástí lidového oblečení. Zdobily se sukně, živůtky, manžety i jiné kusy oděvu, dámy používaly krajkové vějíře, nosily krajkové klobouky, šály atd., krajka nechyběla ani při výzdobách interiérů.

Od II. poloviny 19. století obliba ruční krajky klesá a navíc se objevuje strojová výroba, která ruční krajku podstatně zlevnila a tím znevýhodnila domácí výrobce. Zdálo se, že ruční paličkovaná krajka zmizí ze světa. Naštěstí se objevily snahy o její záchranu a s nimi i hledání nových cest k jejímu využití. V r. 1879 byl otevřen krajkářský kurs ve Vídni a brzy po něm se  začaly konat kursy i na území českých zemí. Císař František Josef I. zřídil dokonce manufakturu ve Vídni a pět krajkářských škol, z nichž tři byly v Krušných horách. Známá byla rovněž krajkářská škola ve Vamberku, která měla výrazný podíl na povznesení paličkované krajky.

Vznik odborného školství mělo na rozvoj krajkářství v našich zemích obrovský vliv.  Nezaniklo ani se vznikem nové Československé republiky. V r. 1918 byl zřízen Státní ústav školský pro domácí průmysl v Praze (později Školský ústav umělecké výroby), který převzal školy bývalého rakouského krajkářského ústavu. Na něm učila řada vynikajících výtvarnic a pedagogů, kteří systematicky zajišťovali výchovu krajkářského mládí. Tento ústav pozvedl české krajkářství na světovou úroveň. Na celosvětové výstavě v Paříži v r. 1925 dosáhla skvělého úspěchu a nejvýznamnějšího ocenění „Grand Prix“ práce Emilie Paličkové-Mildeové, která se stala průkopnicí moderního pojetí krajky. 

Vycházela z lidového umění, které však osobitým způsobem interpretovala. Její zásluhou začala česká krajka směřovat k dekorativnímu a monumentálnímu projevu žádanému a obdivovanému u nás i v zahraničí. Emilie Paličková založila speciální ateliér pro krajku a výšivku na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze, kde sama učila. Touto školou pak prošla řada textilních výtvarníků, kteří vytvářeli a vytvářejí slávu české moderní paličkované krajky. Na mezinárodních výstavách získávají pravidelně ta nejvyšší ocenění. 

Za všechny jmenujme alespoň výtvarnici Ludmilu Kaprasovou, která kromě monumentálních děl vytváří i drobnější komornější kompozice, nebo Milču Eremiášovou, Janu Slámovou, Renatu Rozsívalovou, Evu Fialovou a další.

Systém výuky české krajky nezapomíná ani na ty, kteří nevystudovali žádnou uměleckou školu. Zájemkyně o ruční práce – a těch bylo v našich zemích vždycky hodně – nacházejí vhodné kursy, ve kterých se mohou učit různé textilní techniky a neustále se v nich zdokonalovat. A protože v těchto kursech vyučují talentovaní výtvarníci, absolventi uměleckých škol, dostává se našim „lidovým“ krajkářkám jedinečná možnost vytvářet své práce podle hodnotných výtvarných námětů anebo se pod kvalitním vedením pokusit o návrhy vlastní. 

Vzájemné setkávání textilních výtvarníků s lidovou řemeslnou tvorbou obohacuje obě strany a v konečném důsledku nás všechny.
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