KARLA PALÁTOVÁ (*1945)
Se jménem malířky a textilní výtvarnice Karly Palátové - Adámkové se můžeme potkávat již čtyřicet let. Její monumentální textilní koláže a gobelíny oživují prostory veřejných budov škol, obřadních síní, institucí a kulturních zařízení na celém území Moravy i jinde. Citlivým pedagogickým přístupem ovlivnila a stále ovlivňuje představivost žáků a studentů na škole v Jedličkově ústavu v Praze, v Ústavu pro neslyšící a na Gymnáziu Františka Palackého ve Valašském Meziříčí, kde stále působí. Nikdy nepřestala malovat akvarely, kvaše a kreslit to, co ji obklopovalo, co důvěrně poznala ve své rodině a v okolí místa kde se narodila. 

Je nepochybné, že Pržno u Vsetína a rodová sounáležitost s evangelickou komunitou tohoto místa, stojí na počátku autorčiny lidské i umělecké cesty. Stálé návraty, ještě v době studií na Střední uměleckoprůmyslové škole v Uherském Hradišti a na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze v šedesátých letech 20. stol. a posléze setrvání na tomto místě Valašska, jsou dokladem její silné citové závislosti na síle inspiračního zázemí domova. Krajina a lidé v ní, jejich uctivý pevný a vědomě služebný vztah k přírodě, k půdě, ke zvířatům, k rostlinám, k vodě, k lesům, k dětem, k sobě navzájem, rezonující ještě pradávnou předkřesťanskou, jakousi až magicky pohanskou silou – to vše Karla Palátová prociťuje a zná. Do nejmenších podrobností prožívá svůj osud a promýšlí živobytí lidí, jejichž někdy bizardní směřování ovlivňuje nejsilněji víra.

Na toto poznání nemohla reagovat jinak, než vlastním ukotvením v oné síle, jež jí pomáhá transponovat viděné a zažité skutečnosti do subjektivně procítěné 
a nehmotné zkušenosti a živé praxe umělecké. Ve dvou základních vrstvách se pak odvíjí její tvorba.

Akvarely a kvaše jsou bezprostřednější výpovědí jejího netrpělivého srdce. Vrstvením barev, vyškrabáváním zpočátku spíše jen tušených čerchovaných linií, vtíráním barev, vymýváním a kresebnými zásahy postupně a mohutně formuluje malířský prostor, vyhledává a precizuje tvar, někdy přitaká detailu, aby vnitřní dění obrazu zasáhla bleskem světla. Anděl jako posel pravdy – světla, uhrančivě jasnozřivě diváka omámí. I světlost proroků a mohutnost jejich sdělení i prostý úděl člověka i vytušená úzkost, strach a hořkost žen pozůstalých po zbojnících, jichž se nikdy nedotkla legenda a mýtická apoteóza těch, kteří je opouštěli a zanechávali ve smutných domovech a zanedbaných zahradách.

Vnímavost k jemnému předivu vztahů v rodině se stala Karle Palátové dalším zdrojem výtvarné obraznosti. Maluje a připomíná si své děti, posléze vnoučátka, obklopuje je atributy s nimiž se sžívaly a které symbolizují tichou radostnost a štěstí. Nechybí něžné princezny – děti, koníčci, labutě, květy a zaslechneme také rolničku vykutáleného žertéře - moudrého Kašpárka. Také vzpomínání na vlastní dětství, na snivé noci prožité s kamarádkou na pasekách, v dřevěné chalupě tetičky, která pohádkově k sobě přichylovala kočky a slepice a dovolila jim, aby zobaly ze společného stolu. Všechny zážitky zázračně ožívají a promítají se do tvořivé síly, která je provždy uchová v díle. O to silněji, oč jímavěji, věrně a stále. Mnohem, mnohem dřív, než jsou koketně a módně schopny vydat věci, vznikající po onom zlomu, kdy je dovoleno mluvit i o duši.

Barevná škála akvarelů je redukována do hnědí, šedí, modří s akcenty bělí 
a červení, aby se v novějších dílech obohatila o růžové tóny a bělavé závoje, vytvářející perleťový nádech malby.

Druhý segment díla Karly Palátové tvoří gobelíny a tapiserie, jejichž technologická náročnost nedovoluje vytvoření díla v kratším časovém úseku. Delší tvůrčí proces dává vzniknout přesněji definovaným tvarům monumentálnějších kompozic, které jsou charakterizovány režnou barevností, či jemnými škálami stříbřitých šedí a modří. Obsahová zpráva díla je vyplavována na povrch ve vrstevnaté skladbě strukturovaných ploch, které nikdy neztrácejí ze zřetele úhrnnou dimenzi, a to ani v tom případě, kdy plocha tapiserie je až graficky zjemněle pojednána vyšívanými provázky a nitěmi, či reliéfně propíchaná špendlíky. V námětové oblasti tu rezonují odkazy na přírodní a biblická témata.

Zdá se, že Karla Palátová vybízí svým lyrizujícími a etickými hodnotami pulzujícím dílem každého z nás k odkrývání a renesanci dalších rozměrů v nás samotných – rozměrů víry, radosti, pravdy a krásy, těch hodnot, jichž je nám stále co nejvíce zapotřebí.
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