30. června 2010, Valašské Meziříčí, muzeum

FOTOGRAFICKÁ TVŮRČÍ DÍLNA V MUZEU

V sobotu 26. června se v prostorách muzea ve Valašském Meziříčí nacházela neobvyklá koncentrace fotografů. Není divu, právě tam totiž probíhala fotografická tvůrčí dílna zaměřená na černobílé portréty s fotografy Milanem Borovičkou a Vladimírem Skýpalou. Tato inspirativní akce se konala jako doprovodný program výstavy Milana Borovičky, která je v muzeu k vidění až do 26. září. 

Tvůrčí dílny se zúčastnilo 17 nadšených fotografů nejen z Valašského Meziříčí, ale i ze Vsetína, Jablůnky či Kopřivnice. V dopoledním bloku, který vedl Vladimír Skýpala, se účastníci dozvěděli teoretické základy focení portrétu za umělého i denního osvětlení, s praktickými ukázkami demonstrovanými na přítomné modelce. Rozděleni na dvě poloviny se poté sami mohli věnovat vlastnímu fotografování a práci s modelkou. 


Následovala polední pauza s vynikajícím obědem, který připravil Bob Brouwer a pokračovalo se odpoledním blokem. Ten náležel Milanu Borovičkovi a fotografování modelky za denního světla, s čímž má již mnohaleté zkušenosti. Účastníci si pozorně vyslechli teoretický úvod a se zaujetím pozorovali vlastní práci při tvorbě jednotlivých póz, které si pak také mohli vyfotit. Dostali samozřejmě i příležitost sami si modelku upravovat a využít své vlastní nápady. Závěr akce patřil komentované prohlídce výstavy fotografií Milana Borovičky s jeho výkladem k jednotlivým pracím. 


Podle ohlasů byla tvůrčí dílna velmi úspěšná a ti, kteří se jí zúčastnili si odnesli mnohé poznatky do své vlastní fotografické práce. 
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