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TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 19. září 2011
Místo: Valašské Meziříčí
Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínkého kraje,                         Zámek Lešná - Valašské Meziříčí
Do opraveného zámku v Lešné míří obrazy
Muzeum regionu Valašsko (příspěvková organizace Zlínského kraje), získalo z Evropského fondu pro regionální rozvoj více než 24 milionů korun. Modernizace a oprava zámku Lešná se blíží ke svému konci. Do zámku se vracejí nástropní obrazy a stěhuje se nábytek.
Renesanční zámek Lešná vznikl přestavbou vodní tvrze v 16. století. Zámek je kulturní památkou s anglickým přírodně krajinářským parkem v obci Lešná u Valašského Meziříčí. Park byl založen v polovině 19. století na místech původní užitkové zahrady. 
Po téměř třiceti letech se vrací nástropní obrazy ze zámku Lešná u Valašského Meziříčí zpátky na své původní místo. Obrazy byly zavěšeny na stěnách místností v zámku Kinských ve Valašském Meziříčí. Na přelomu let 1999 a 2000 byly obrazy kompletně restaurovány. Od té doby byly součástí prohlídkové trasy. V pátek 9. září 2011 byly dopraveny na zámek v Lešné nové napínací rámy na nástropní obrazy. Původní rámy, na kterých jsou v současnosti obrazy napnuty, by dlouhodobě již nezvládly intenzivní zátěž.  
V pondělí 19. 9. 2011 už od ranních hodin budou restaurátoři opatrně snímat plátna z 18. století, jedná se o obraz „Královna ze Sáby před Šalomounem“ a obraz „Bakchanálie. Velikost každého z nich je 5 x 3 metry. Třetí obraz „Padlí andělé“ (čtyřlístek) je menších rozměrů a bude přepravován napnutý. 
„Po sejmutí z rámů budou obrazy navinuty na speciální transportní válce a převezeny na zámek v Lešné. Zde je restaurátoři opět rozvinou, nechají vyrovnat, zapraví praskliny a vyretušují možné „zranění“ způsobené při přepravě. Po dodržení všech technologických přestávek budou obrazy napnuty na nové napínací rámy, vyzvednuty a zajištěny ve štukových zrcadlech na stropě Bílého sálu, knihovny a salonku. Na přelomu září a října nás pak čeká stěhování nábytku ze zámku Vsetín. Jedná se o nábytek ze Zámeckého přijímacího salonu,“ popisuje kastelánka zámku Lešná Ing. Alena Lysá z Muzea regionu Valašsko. 
Předpokládaný termín otevření zámku Lešná pro veřejnost je naplánován na listopad roku 2011. Podstatou celého projektu je kompletní rekonstrukce objektu zámku v Lešné u Valašského Meziříčí a zpřístupnění této významné památky veřejnosti. Stavební obnova zámku Lešná u Valašského Meziříčí je spolufinancována z Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci Regionálního operačního programu NUTS II Střední Morava, prioritní osa 3  -Cestovní ruch, oblast podpory 3. 2 – Veřejná infrastruktura a služby.
Kontaktní osoba: Ing. Alena Lysá, tel.: 571 635 239, www.muzeumvalassko.cz 
www.muzeumvalassko.cz/projekty/stavebni-obnova-a-modernizace-zamku-lesna-u-valasskeho-mezirici/
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